MATEMATIKA 9
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DIDAKTICKY TEST

Pocetuloh: 16
Maximalni bodové hodnoceni: 50

Jméno a pfijment:

Povolené pomiucky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladni informace k zadani zkou3ky

o Casovy limit pro fedeni didaktického
testu je uveden na zaznamovém
archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni
poéet bodd.

e Zaneuvedene fedeni ulchy
¢i za nespravné feseni ulohy jako celku
se neudéluji zaporné body.

o Odpovédi piste do zaznamového
archu.

e Pozndmky si miZete délat do testového
seditu, nebudou viak pfedmétem
hodnoceni.

e Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
cbsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo poduilohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

e Na zacatku testového sesitu najdete
vybrané vzorce a vztahy.

@ Pravidla spravného zapisu odpovédi

e Reseni uloh zapisujte do zdznamového
archu modfe nebo €erné pisici
propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a nepferusované.

e Nejednoznalny nebo neditelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
fedeni.

e Y konstrukénich ulohdch rysujte tuzkou
a nasledné vie obtahnéte propiscvaci
tuzkou.

¢ Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu,

@ Pokyny k otevienym uloham

o Vysledky piste Citelné do vyznalenych
hilych poli.

d
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e Pokud budete chtit provést opravu,
pUvodni zapis preskrinéte a novy uvedte
do stejného pole.

e Je-li pozadovan cely postup fedeni, uvedte
jej do zaznamového archu. Pokud uvedete
pouze vysledek, nebudou vam pridéleny
Zadné body.

e Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole nebudou hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym aGloham

e QOdpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakiizkujte v piislusném bilém
poli zaznamového archu, a to presné
z rohu do rohu dle obrazku.

A B C D
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e Pokud budete chtit ndsledné zvolit jinou
cdpovéd, pedlivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D

MXDIDD

e Jakykoliv jiny zpsob zéznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan

Za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmetem autorskych prav Centra pro Zjistovan( vysledkd vzdélavani
Yefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zakona
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Druhé mocniny ¢isel 11-20:

112 = 121

122 = 144
132 = 169
142 = 196
152 = 225

Rozklad na soudin:

162 = 256
172 = 289
182 = 324
192 = 361
20% = 400

a’+2ab+b’=(a+b)-(a+b)

a’—2ab+b*=(a—b)-(a-b)

a’-b’=(a+b)-(a-b)

Piiblizné hodnoty disla 1t :

m= 3,14
22

~ —
~

Obvod a obsah kruhu o poloméru r:

o =2T1r

S=mir?




Vulohach1, 2, 4.1, 4.2, 6, 7 a 8 prepiste do zdznamového archu pouze vysledky.

1 bod

1 Pét Svadlen, které $iji obleleni, pracuji stejnym tempem. Tyto Svadleny spini danou
zakazku za 24 hodin.

Za jakou dobu splIni o polovinu vétsi zakazku étyFi svadleny?

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 2

Sklenéné té&zitko ma tvar rotainiho vélce s polomérem podstavy 10 cm a vyskou 12 cm.
Vnéjsi cast téZitka je z Cirého skla, uvnitf je {ast z modrého skla, kterd ma také tvar
rotacniho valce, a to s polomérem podstavy 5 cm a vyikou 8 cm.

2 body

2 Vypoc<itejte objem dirého skla v tézitku.

Vysledek zaokrouhlete na desitky cm?. Pro vypodet pouzijte zaokrouhlenou
hodnotu Cisla i z tabulky na zac¢atku testového sesitu.



max. 4 body

3 Vypocditejte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru,
Do zaznamového archu uvedte u obou poduloh cely postup reseni.
3.1 2:§ :1+ §§ :g:
2)2 (6 4) 3
13 -1,4
3.2 51 =
JE— + —
15 6
max. 4 body
4 Provedte upravu vyrazu.
4.1 Zjednoduste {vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorkyy):
2
a
a—— =
o3
4,2  RozloZte na soudin podle vzorce:
9a° -16 =
43  Zjednoduste a vysledek rozlozte na soucin vytykanim:

Do zaznamového archu uvedte u podulohy 4.3 cely postup reseni.

(c-5)-(2-3c)-(c—2c)-3c—c-7=



max. 4 body

5 Reste rovnice.
Do zaznamového archu uvedte u obou poduloh cely postup reseni.

Zkousku nezapisujte.

5.1 —2-(x+4)—3-(x+1)2=x-(2—3x)



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Pravouhly lichobéznik ABCD se zékladnami AB a CD ma pravy uhel pfivrcholu B.
Zakladna AB ma délku 40 ¢m, zdkladna CD délku 28 cm a dhlopfyicka AC délku 41 cm.

D 28cm C

41 ¢m

A 40 ¢cm B

max. 4 body
6
6.1 Vypoc<itejte obsah lichobézniku ABCD.

Vysledek uvedte vcm?.

6.2  Vypoditejte délku ramene AD.

Vysledek uvedte v cm.



max. 4 body

7 Zaci tfidy 8. B se déli na dvé skupiny podle toho, zda chodi na néméinu nebo
na anglictinu. V obou skupinach je stejny polet Zaka. Ve tfidé je 14 chlapci
a 5 z nich chodi na anglictinu. Na némcinu chodi 4 divky.

7.1 Kolik divek celkem chodi na anglictinu?

7.2 Kolik ma tfida 8. B celkem zaku?

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Sedy obrazec je ohrani¢en Useckou délky 20 cm a dvéma shodnymi étvrtkruZnicemi.

20cm

max. 4 body

V podulohach 8.1 a 8.2 pro vypocet poutijte zaokrouhlenou hodnotu Cisla i z tabulky
na zacatku testového seditu.

8.1 Vypoc<itejte obsah sedého obrazce.

Vysledek uvedte v cm? a zaokrouhlete ho na celé cm?.

8.2  Vypoditejte obvod sedého obrazce,

Vysledek uvedte v cm a zaokrouhlete ho na celé cm.



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roving leZi body Ca S. Bod Cje vichol rovnostranného trojuhelniku ABC.
Bod S je stfedem strany AB.
C
X
X
S
max. 3 body
9 Sestrojte vrcholy A, B rovnostranného trojahelniku ABC a trojahelnik

narysujte.

V zdznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (viechny
Cary, kruznice nebo jejich ¢astii pismena).



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné lezi pfimka AE a pfimka p prochdzejici bodem £. Bod A je vrchol obdélniku ABCD.
Vrchol B lezi na pfimce AE a vrchol C na pfimce p. Uhlopficka BD obdélniku ABCD mé
stejnou délku jako dsecka AE.

max. 3 body
10 Sestrojte vrcholy B, C, D obdélniku ABCD, oznacte je pismeny a obdélnik
narysujte,

V zdznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (viechny
Cary, kruznice nebo jejich ¢astii pismena).



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

V roviné lezi pfimky p, g ar, jejichZ priseciky tvofi vicholy trojuhelniku ABC.
Jsou dany uhly 8 =23%aé=107°.

2 body

11 Jaka je velikost rozdilu uhla y - a?

Velikosti uhli nemérte, ale vypoditejte (obrazek je ilustrani).

A} 100
B 11°
a 1z
D) 13

E}  jina velikost
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

Obvod jednoho takového trojahelniku je 30 cm.

Obrazec je mozné rozstfihat na 7 shodnych rovnoramennych trojihelnika.

12 Jaky je obvod obrazce?

A}  55¢m
B) 60cm
G 66¢cm
D) 72cm
E} 90cm

2 body

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

vétdi nez obvod jednoho z péti obdélnikd ve ¢tverci B.

Ctverec A Ctverec B

Mame shodné Etverce A a B. Ctverec A je rozdélen na dva shodné obdélniky, ¢tverec B
na pét shodnych obdélniki. Obvod jednoho ze dvou obdélnik(i ve ¢tverci Ajeo 6cm

13 Jaky je obvod jednoho ze ¢tvercu A nebo B?

A}  40c¢m
B) 72cm
C)  80c¢m
D) 96cm

128 cm

m
—

11

2 body



2 body

14 Vynasobime-li nezndmé Cislo dvéma a odecteme-li od vysledku 135, ziskdme

polovinu hodnoty neznamého Cisla.

Jaka je hodnota neznamého disla?

A} 270

By 170

¢ 135

D) 90

E}  jiny vysledek

max. 3 body

15 Padorys domu ma tvar obdélniku. Sitka domu je 10 metrd. V planu je tato $iika

vyznacena Useckou o délce 10 ¢cm. Délka domu je v planu zakreslena jako usecka

o délce 2dm.

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.3),

zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

A N

151 M&itko planu je 1: 1 000. I
15.2  Skuteéna délka domu je 20 m. N
15.3 Obsah obdélniku na pléanu a obsah pudorysu domu jsou

v pomeéru 1:100. D D
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max. 6 bodu
16 Prifadte ke kazdé aloze (16.1-16.3) odpovidajici vysledek (A-F).
16.1  Pan Novak si vypujcil 20 000 K¢ na jeden rok. Po roce vrati véfiteli vypljcenou
Castku, a navic mu zaplati arok ve vysi 13,5 % z vypujcené Castky.

Kolik korun celkem vériteli vrati?

16.2  Pani Dlouha na zac¢atku roku vloZila do banky 1 000 000 K< s rodni drokovou sazbou
2,5 %. Vynosy z Urokl jsou zdanény srazkovou dani.

Kolik korun ziska pani Dlouha navic ke svému vkladu
za jeden rok, bude-li ji odectena dan z aroku 15 %?

16.3 Kolo vobchodé stalo 20 000 K& Nejdrive bylo zlevnéno o 10 % z pavodni ceny,
po mésici bylo zdrazeno o 10 % z nové ceny.

Jaka byla vysledna cena kola po zlevnéni i zdrazeni?

A} 22700KC
B) 21350K<
Q) 21250K¢E
D) 20000K<
E}  19800K<

F}  jiny vysledek

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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